中共福建师范大学泉州附属中学文科支部
主题教育开展情况报告
第二批主题教育开展以来，理科支部深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神，在校党总支的精心指导下，始终把开展好主题教育作为当前首要政治任务，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持把主题教育开展同学校创建省一级达标高中工作紧密结合起来，以学正风、以学促干，抓好突出问题整改，确保主题教育深入开展、取得实效。具体开展情况如下：
[bookmark: _GoBack]一、高质量理论学习，确保理论学习贯穿始终
一是注重专家领学。邀请邀请福建师大法学院杨垠红教授，泉州市委党校刘燕凌副教授，“泉民开讲”宣讲员、南安市委宣讲团成员、九都镇党委二级主任科员黄毅琳宣讲党的二十大精神，进行专家领学。二是利用“三会一课”集中学。党支部利用党的二十大报告和党章，《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》、《闽山闽水物华新》《习近平在福建》《习近平谈治国理政》等辅导材料，采取集体学习、撰写学习笔记、谈心得体会等方式，确保学有所得、学有所获。支部开展主题党课2次，按照学习计划安排开展主题教育集中学习3次，专题读书分享会1次，主题党日2次。三是带动全体党员自学。党员借力“学习强国”、“国家中小学智慧教育平台”等资源优势，充分发挥“福建师大泉州附中”公众号、“周周微课堂”（校园广播和周一国旗下宣讲）助学作用，根据工作业务必需、个人能力亟需的知识，针对个人的短板弱项等开展个人自学，确保学习计划有序、内容精准，促进学习提质、能力增效。
二、高水平服务师生众，确保以学促干落到实处
支部委员带头，落实大兴调查研究之风相关要求，深入年段管理一线，坚持问计于民、问需于民，着力解决师生急难愁盼问题，把好事办实，把实事办好。一是办好办实“关键小事”。组织党员参加学校党总支组织的“学校周边交通安全专项整治”志愿服务活动；协同泉州师院积极开展数学竞赛和学科培优；利用课后延时“2+3”，开展拔尖人才培养，并取得不菲的成绩。傅展鹏同学荣获2023年中国化学奥林匹克竞赛（福建赛区）泉州市一等奖、福建省三等奖；苏坤河、曾锦恒、黄司凡、林奕、张嘉杰5位同学获2023年中国生物奥林匹克竞赛（福建赛区）泉州市三等奖。吴映融同学获2023年泉州市高二数学竞赛三等奖，晁皓瀚同学获2023年泉州市高二化学竞赛三等奖。科创中心获得国家一等奖2项，全国亚军1项，国家二等奖1项，省冠军1项，省一等奖6项，省二等奖4项，专利2项。其中林梦缘同学获第36届福建省青少年科技创新大赛一等奖并获得由省教育厅主办的互联网+大学生创新大赛萌芽赛道创新奖，入围全国总决赛。二是真查实改“突出问题”。坚持“当下改”与“长久立”相结合，剖析问题把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，发扬动真碰硬的精神，真抓实干把问题整改落到实处。落实实验课、教研组备课组活动上周历，以钉钉子精神一件一件抓落实，一项一项求成效，从“解剖一个问题”到“解决一类问题”，做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。
三、高效率抓好整改，确保问题及时销账清零
坚持以学促干，落实“重实践”要求，把检视整改引向深入，用实实在在的成效检验主题教育成效。一是在检视问题上真究实讨。根据主题教育要求部署，加大问题排查力度，紧盯学习贯彻新思想中遇到的问题、推动发展中遇到的问题、师生反映强烈的问题，开展谈心谈话、专题座谈、问卷调研。通过召开实验室功能室专题会议、建言献策等方式，共查摆发现问题4个，运用问题清单、动态更新、挂账销号、闭环管理的解决思路，确保问题“一对一”对症下药、“实打实”精准施策，当前问题整改率达到100％。二是在问题整改上真抓实改。坚持分类整改与集中整治相结合，对问题整改实行动态管理，坚持边检视边整改，执行销号制度，完成一项、销号一个，确保整改工作件件有着落、事事有回音。
下一步，理科支部将按照巩固拓展主题教育成果的要求，把主题教育中形成的好经验好做法，以制度形式固定下来，巩固拓展主题教育成果，推动党的创新理论学习教育常态长效。
